



## Архиепископ севастиијски Теодосије: „Одбацујемо прогон Украјинске Православне Цркве од стране кијевских власти“



**Сектор за информисање ОСЦП-а, 23.08.2024.** Архиепископ севастиијски Теодосије (Јерусалимска Патријаршија) је 21. августа дао изјаву поводом усвајања закона „О заштити уставног поретка у сфери деловања верских организација“ од стране Врховне Раде Украјине 20. августа 2024. године, чији је циљ био забрана Украјинске Православне Цркве. У тексту објављеном на друштвеној мрежи стоји:

Парламент Украјине донео је самовољну одлуку по питању Украјинске Православне Цркве, тежећи да је забрани као страни и непријатељски ентитет за Украјину, а оптужба се односи на Руску Цркву. Овим речима желимо да изразимо нашу осуду, протест и одбацивање самовоље, коју је парламент Украјине починио под притиском Запада према древној Цркви, првој и најстаријој у Украјини – братској Украјинској Православној Цркви, на челу са Његовим Високопреосвештенством Митрополитом Онуфријем, који је пре два дана прославио десетогодишњицу избора за митрополита Украјине.

Солидарисемо се са братском Украјинском Православном Црквом и одбацујемо мешање и притисак политичког руководства Кијева против Православне Цркве, као и сумњива залагања усмерена на успостављање алтернативне православне цркве, која је у складу са западним плановима и политичарима, коју подржавају Зеленски и његови западни савезници. Одбацујемо мешање политичког руководства Кијева у црквена питања: ни парламент, ни председник Украјине немају овлашћења да одлучују која је Црква законита и легитимна, а која незаконита и нелегитимна, будући да је то црквено питање, те да ми не прихватамо мешање политичара који настоје да наметну свој план и политику.

Украјинска Православна Црква је већ дуже време изложена невиђеним кампањама прогона: епископи се прогоне, свештеници хапсе, цркве одузимају. Све је то чинило припрему и предворје тужне одлуке, која је јуче усвојена у украјинском парламенту, а којом се предвиђа да ће Украјинска Православна Црква бити проглашена забрањеним ентитетом.

Желимо да кажемо да признајемо само ову Цркву, пошто је она легитимна Црква у Украјини, и да не признајемо никакве друге ентитете које је Запад створио у интересу својих циљева и сопствене агенде. Већина Православних Цркава у свету признаје званичну, закониту и легитимну Православну Цркву, на чијем је челу епископ Онуфрије, не заборављајући и неке Цркве које су, нажалост, подлегле западним захтевима и притисцима, што нас је довело до тог невиђеног стања раскола и подела у историји Православне Цркве које имамо данас.

Позивамо Православне Цркве света да подрже Украјинску Православну Цркву и одбаце неправедну одлуку донету против ње. Важно је да се свака Православна Црква данас, а не сутра, огради од ове неправедне одлуке, која представља грубо мешање у црквена питања и осмишљен покушај да се укине древна Црква у Украјини, која постоји више од хиљаду година.

Такође се надамо да ће све хришћанске цркве у свету, хуманитарне организације и организације за људска права изразити неслагање са овом неправедном одлуком украјинског парламента, која је политичке природе и која је донета под притиском с циљем да се уцени древна Црква, која има дубоке историјске корене у Украјини.

Налазећи се у Јерусалиму, молимо се за прекид рата у Гази и за крај овог болног и тужног крвопролића, а истовремено се молимо за Украјину и њен мир, за народ, као и за Православну Цркву, која је постала предмет прогона кијевских власти услед притиска и захтева Запада.

Украјинска Православна Црква је изјавила да је независна црква која не подлеже никаквим спољним организацијама. Она се не сме третирати тако нехуманим и некултурним методама, као што су прогон епископа, клира и верника, заплена црквене имовине и цркава. Прогон Украјинске Православне Цркве је прогон целе Цркве, јер када страда један уд, страда цело тело.

Свака слободна особа, која држи до људских, моралних и културних вредности, има одговорност да одбаци ове поступке, који представљају ништа мање него блокаду древне Цркве, као и напад на слободу вероисповести и слободу изражавања. Где је реакција правног система на ове прогоне, којима је изложена највећа и најстарија хришћанска Црква у Украјини? Зашто је ћутање одговор на ове злоупотребе? Надамо се глобалном покрету за људска права и црквеном покрету, који одбацују ову самовољу. А пред Гробом Господњим у храму Васкрсења молимо се за Његово Високопреосвештенство Митрополита Онуфрија, сав клир и народ у прогоњеној и страдалној Украјинској Православној Цркви.

---

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/92134/>